

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

12

сентября 1941 года

№ 110 (1076)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Обеспечить быстрый обмолот хлебов

В условиях военного времени быстрый обмолот хлебов имеет исключительно важное значение. Медлительность в молотбе может повлечь за собой и задержку выполнения хлебопоставок государству. Этого допускать ни в коем случае нельзя, военная обстановка требует проведения заготовок хлеба в самые сжатые сроки, ибо хлебопоставки являются задачей огромного оборонного значения.

Чтобы обеспечить быстрое проведение молотбы, каждый руководитель сельсовета, колхоза должен добиться полного использования всех имеющихся молотилок. Совершенно недопустимо когда, например, в колхозе им. Тельмана, Новского сельсовета, хлебов обмолочено меньше половины, а молотилки простаивают. Получается так потому, что труд в колхозе организован плохо, тягловая сила используется нерационально.

Совершенно другое дело, где умело организован труд, там имеются замечательные показатели как по молотбе, так и по хлебопоставкам государству. В колхозе «Прилесный край», Барановского сельсовета, дорожка каждой минутой, работу молотильных машин организовали круглосуточно, молотили днем и ночью. В результате колхоз обмолотил все озимые и яровые культуры, сейчас заканчивает хлебопоставки государству. В колхозах «Красная роща», «Красная поляна», «Красный октябрь», «Красный нахарь», «12-й октябрь», им. 9-го января и других молотбу организовали от двигателей. Высвободили большое количество тягловой силы. Чтобы быстрее рассчитаться с поставкам, пустили этих лошадей на вывозку хлеба государству и на другие сельскохозяйственные работы.

Важно провести быстро молотбу в хорошую погоду, так

как при дождях и ненастье создаются трудности, снижается производительность и качество молотбы, получают потери урожая.

Правильно поступает колхоз «Сигнал», Лесуновского сельсовета, используя каждый ясный, сухой день. В условиях хорошей погоды он организовал молотбу прямо в поле у скирд, тем самым сократил расстояние перевозок снопов. Такое мероприятие дало свои положительные результаты: колхоз гречу с площади 163 гектаров обмолотил в короткий период. Таким же методом продолжает молотить овес и другие культуры.

В быстром проведении молотбы колхозам большую помощь должна оказать МТС. Нельзя допускать ни малейшего простоя сложных молотилок, обеспечить им бесперебойную и производительную работу. Заслуживает внимания пример машиниста Зрячева, который на сложной молотилке за смену намолачивает по 20 тонн, вместо 12 тонн по норме. Хорошо работают машинисты Брюзгин и Борисов. Их примеру должны последовать все машинисты МТС.

Но колхозы не должны ограничиваться тракторными и конными молотилками. Следует применять и ручной способ молотбы.

Успех будет обеспечен при условии плановости и военной четкости в работе. Это должен помнить каждый руководитель колхоза. В организации молотбы, быстрой хлебопоставки государству и в успешном завершении всех сельскохозяйственных работ колхозам обязаны оказать всемерную помощь партийные, советские организации и специалисты сельского хозяйства. Надо добиться такого положения, чтобы не было отставания ни по одному участку работы и ни в одном колхозе.

Выполнили хлебопоставки

Несмотря на то, что многие мужчины колхоза «Красный трудник», Филюковского сельсовета, ушли с оружием в руки защищать любимую родину от вторгшихся фашистских полчищ, это на работе не отразилось, колхозники стали трудиться энергичней. Уборка в нынешнем году проходит значительно быстрее, чем в прошлом. Жнитво озимых на площади 82 гектаров колхоз продел в короткий срок и все снопы заскирдовал в четыре дня.

На уборке яровых колхозники решили работать еще производительней. Свое слово они сдержали, жнитво всех культур за исключением 4 га проса уже закончили полностью. Сейчас уже бригады производят молотбу.

Лучшим зерном из первого обмолота колхоз полностью рассчитался с государством.

Следует также отметить, что осенний сев здесь проведен в установленные сроки. План перевыполнен: вместо 70 га посеяно 80 га.

Неплохо дело обстоит и с другими госпоставками. Досрочно выполнен план сдачи молока перевыполнены шерстепоставки, заканчивается сдача яиц и козсырья.

Готовясь к приему нового урожая картофеля и овощей, колхоз отремонтировал картофелехранилище и заканчивает строительство овощехранилища.

Л. Юрин,
счетовод колхоза.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытаясь прорваться к Москве. Фото В. Малышева
Фотохроника ТАСС

Теплую одежду и обувь — защитникам Родины

Служащие дома Советов решили помочь Красной Армии теплой одеждой. По примеру передовых рабочих здесь уже начался сбор вещей для героических защитников родины. Т.т. Кананов и Самойлов передали для Красной Армии пачку шерстяных носков, тов. Поляков — 2 кг. шерсть, тов. Беляев — материал на ватную куртку и заготовки на кожаные сапоги, тов. Андронов — теплые перчатки.

Все трудящиеся района должны по примеру служащих дома Советов принять активное участие в обеспечении Красной Армии всем необходимым для ведения войны в зимнее время.
М. Кузина.

На уборке хлебов работают стар и мал

Жнитво и скирдование хлебов первая бригада колхоза «Пробуждение», Филюковского сельсовета, ведет быстрыми темпами. Все до единого колхозника на этих работах дают высокие показатели. На жнитве овса А. М. Беляев и Е. П. Бирюкова, вместо 0,10 га по норме, сжинают по 0,15 га в день. М. М. Мартынова при той же норме сжинает по 0,17 га. И. И. Беляев, несмотря на свой преклонный возраст, усердно трудится на колхозных полях. Он один заскирдовал в бригаде все озимые хлеба с площади 28 гектаров, сложил 11 скирдов, ежедневно давал по две нормы.

Отличился в работе ученик Сосновской средней школы И. Анкудимов. Он ежедневно перевыполнял нормы на подавании снопов скирдовальщику.

И. Беляев,
бригадир первой бригады.

езависимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободлюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам — этим отбросам человечества, — что они — «высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С величайшей кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гонятся на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкалывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насильствовать женщин, девушек и подростков.

Женщины-матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злой враг женщин всего мира! Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов, — повсюду плач и стонания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в окровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, побиваясь подавляем.

Опьяненные кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, оскверняя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах Советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят вперед себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, выре-

зуют груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Порукающую немецкую женщину он низвел до униженного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин стада со скотиной, дающей приплод.

Женщина-мать! К тебе выливает кровь детей, убитых в Варшаве и расстрелянных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женихов и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выразила простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благословляю тебя гневом моего отчества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверем стал клич — кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии,

(Окончание на 2 стр.)

К женщинам всего мира!

(Окончание)

Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность!

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятни-

ков, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковенгри, Бирмингама! Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на Восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогите всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единый фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посылайте медикаменты, теплую белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

Валентина Гризодубова — Герой Советского Союза; **В. Барсова** — народная артистка СССР; **Гастелло** — мать летчика Героя Советского Союза; **Анна Карзаева** — писательница; **Носнен** — народная артистка РСФСР; **Кузнецова** — работница завода им. Сталина; **Мальцова** — председатель ЦК союза швейников; **Мухина** — скульптор; **Клавдия Николаева** — секретарь ВЦСПС; **Панкратова** чл.-корреспондент Академии наук; **Марина Раскова** — Герой Советского Союза; **Симанженкова** — председатель обкома союза текстильщиков; **Зинаида Троицкая** — начальник Московской окружной дороги; **Кукушкина Клавдия** — врач-фронтник; **Соколова Ольга** — медсестра с фронта; **Жаворонкова Елена** — медсестра с фронта; **Долорес Ибаррури**; **Анна Паукер**; **Ершова** — медсестра с фронта; **Мишанова Ольга**; **Федорова Татьяна** — инженер Метростроя; **Голубева** — ткачиха; **Зайцева** — директор Первой ткацкой ф-ки, Орехово-Зуево; **Евсеева** — нач-к Главшелкопрома; **Никитина** — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; **Вавилова П.** — работница Ярцевской фабрики; **Ермаченкова Еккатерина** — работница Ярцевской фабрики; **Попова Нина** — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; **Полянова** — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; **Кузнецова Л.** — работница ф-ки «Красный Восток»; **Архипова К.** — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; **Журавлева Д.** — мастер цеха завода «Шарикоподшипник»; **Колосова З.** — работница швейной ф-ки «Красная швея»; **Емельянова К.** — работница завода им. Сталина; **Яблочкина А.** — народная артистка СССР; **Уланова Г.** — народная артистка РСФСР; **Андреева М.** — директор Дома ученых; **Прохорова К.** — работница связи; **Матюшина** — инженер з-да «Красный богатырь»; **Федорова** — начальник технического контроля завода «Каучук»; **Макарова** — директор ф-ки «Пролетарский труд»; **Лосева** — гл. инженер фабрики «Кардолента»; **Рубиневич** — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; **Колосова; Смит Фалькнер М.** — чл.-корреспондент Академии наук; **Корстылева Е.** — инженер завода «Фрезер»; **Крейпайтес О.** — фрезеровщица з-да «Калибр»; **Зайцева А.** — работница завода им. Ленина; **Тенихина А.** — работница завода им. Калинина; **Крестовникова В.** — доктор медицинских наук, профессор; **Молчанова О.** — доктор физиологических наук, профессор; **Близнянская А.** — доктор медицинских наук, профессор; **Смирнова Л.** — доктор биологических наук; **Шахова; Л. Штерн** — академик.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты 2 немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чицова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гремива красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За 3 дня боев соединение полковника Чицова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В ожесточенном бою командир танка тов. Журук метким огнем уничтожил 3 фашистских танка. После боя, когда тов. Журук вел свой танк на сборный пункт, на него пикировал фашистский бомбардировщик. Пулеметным огнем тов. Журук подбил немецкий самолет. Вражеский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньгосальма, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулемета, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

На западном направлении фронта одна наша танковая часть уничтожила до двух рот

противника, 17 противотанковых орудий и 10 минометов. В бою за местечко Жаберо наша часть разгромила роту самодельщиков 451 немецкого пехотного полка.

Бомбардировщики авиачастей тов. Юкалова, действующей на Северо-Западном направлении фронта, совершили успешный ночной налет на один из тыловых немецких аэродромов. Самолеты первого эшелона под командованием капитана Шабанова вышли на цель в точно установленный срок. Одной из бомб был подожжен и взорван склад боеприпасов. Зажигательные бомбы, сброшенные самолетами этого эшелона, вызвали большой пожар в северной части аэродрома. Остальные эшелоны бомбили ярко освещенные вражеские самолеты, расположенные у опушки леса. Уничтожил 15 машин противника, наши самолеты вернулись без потерь на свою базу.

Сотни немецких танков уничтожены нашей авиацией, артиллерией и пехотой в боях на подступах к Киеву. Каждый день истребители танков поджигают и взрывают фашистские машины. Младший лейтенант Шишкин, сержант Ниязов, красноармейцы Долгушев и Рубенцов метко брошенными бутылками с горючим в одном бою уничтожили 4 вражеских танка. После того, как экипаж одного из фашистских танков был уничтожен, красноармейцам удалось потушить огонь на этом танке. Танк был доставлен в нашу часть.

Отважные партизаны ведут беспощадную борьбу с гитлеровскими бандитами, захватившими советские города, срывают все мероприятия фашистских властей и истребляют живую силу германской армии. В городе Барановичи в течение августа и за первые дни сентября убито 37 фашистских офицеров, 12 германских чиновников из органов городского управления и более 80 солдат. В гор. Вилейка советские патриоты за то же время уничтожили более 70 фашистских офицеров и солдат. Такие же сведения поступают из Витеб-

ска, Мозыря, Бреста и многих других оккупированных городов Белоруссии. Белорусские патриоты умело пользуются в борьбе с гитлеровским зверьем таким простым и могучим оружием, как огонь. В Белостоке партизаны подожгли и уничтожили 3 германских армейских склада, в Вилейке взорвали два склада с боеприпасами, в Бресте подожгли большой продовольственный склад.

Беспримерный героизм проявляют на фронтах отечественной войны советские медицинские сестры. На днях восьми германским истребителям удалось подбить советский самолет. Тяжело раненый летчик Никишин приземлился на аэродроме. Медицинская сестра Людмила Пономарева, увидев, что летчик не выходит из кабины самолета, под пулеметным огнем с вражеских истребителей подползла к поврежденной машине и вынесла раненого летчика в укрытие.

Через несколько дней полевой госпиталь, в котором работала Людмила Пономарева, обстреляли два германских самолета. В загоревшемся доме находились шесть раненых бойцов. Рискаю жизнью, тов. Пономарева вынесла из горящего дома всех раненых красноармейцев.

В свое время немецкое радио сообщило о том, что советская авиация была полностью уничтожена. Как известно, после этого советская авиация продолжала и продолжает успешные бои против немецко-фашистских войск. Теперь вкопец изловившиеся гитлеровские агенты выкинули новый трюк. Берлинское радио на утеху своему изрядно потрепанному морскому флоту распространяет глупейшее измышление о том, что будто бы «весь морской флот СССР уничтожен». Это безудержное бахвальство немецких лгунов настолько смехотворно, что даже в самой Германии мало найдется легковерных людей, которые приняли бы всерьез это очередное вранье немецкого радио. Если весь советский морской флот уничтожен, — спрашивается кто же топит немецкие и финские транспорты и подводные лодки?

Долг перед родиной

Своевременное выполнение финансового плана — дело громадной государственной важности, играющее серьезнейшую роль в укреплении обороноспособности страны. Трудящиеся района прекрасно понимают это. Свою высокую сознательность, свой пламенный патриотизм колхозники выражают в том, что стремятся досрочно оплатить подписку на заем.

Примером могут служить члены колхоза «Красный боевик». Они досрочно и полностью рассчитались по подписке на заем — внесли 10 тыс. рублей. Оплатили подписку также колхозники сельхозартелей «Прилесный край», Барановского сельсовета, «Труженик», «Большевик», Лесуновского сельсо-

вета, «Заря Социализма», Божихинского сельсовета, «6-й парезезд», Мелединского сельсовета.

Близки к выполнению суммы годовой подписки на заем колхозники сельхозартели 2-я Пятилетка, Николаевского сельсовета. Они из суммы подписки 4550 рублей внесли 4000 рублей. В колхозе «Искра» подписка оплачена на 78,5 процента, им. Кирова — на 75 процентов и в колхозе «Смычка» — на 83 процента. Здесь неплохо работали уполномоченные по займу и финансовый актив.

Родина находится в опасности. Активным участием в досрочной оплате подписки на заем трудящиеся района нашей стране оказывают громадную

помощь. Колхозный актив должен возглавить это движение, показывая личный пример в досрочной оплате.

Наряду с этим, задача финансового актива — широко разъяснить населению какую большую помощь они оказывают фронту, храня свои деньги в сберегательной кассе. Рассказать надо также, что деньги выдаются по первому требованию вкладчика в неограниченном размере в пределах его вклада.

Досрочным выполнением финансового плана поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

Б. Загарских.

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Заложено 100 тонн силоса

Значительно возросло поголовье скота на фермах колхоза им. Калинина. Для скота создается прочная кормовая база. Особенно в этом году будет широко применен силос. Его заложено уже 100 тонн. Будут также использованы гумейные отходы.

Молоко — государству

Колхоз им. Калинина досрочно рассчитался с государством по молокопоставкам. Сейчас все излишки молока он сдает кооперации в порядке госзакупа.